

VESZPRÉMI MEGYEI ÚJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Égész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lekezesek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusíttatnak.

Jobbra-balra.

Gróf Andrássy Gyula élcel a kivezetése fölött. Sajnáljuk érte. Mert ez bizonyos moral insanityre vall, s az is következik belőle, hogy szándékosan provokálta azt a tényt, amely az ő államférfiúi tekintélyének emelésére semmiképp sem alkalmas. Más a hivatása és a szerepköre a generálisnak és más a kutyamosónak és más a reputációja is. Az utóbbi duhajkodhatik, amíg ki nem dobják. S ha kidobták, akkor is az marad, aki volt. A generálistól nem lehetne ugyanazt mondani. Mert azt köti a nobile officium és az Officiers-Ehre.

Különbü amint mi ismerjük gróf Andrássy Gyula energiáját, amely ellen belügyminiszter korában sok zokszó esett, azt hisszük, hogy mikor úgy négy szemközti van magamagával és visszagondol a kivezetésének előzményeire, ő is azt felelné amit az egyszeri kis gyerek, mikor az apja azt kérdezte tőle:

— Mit csinálnál, ha egy gyerek így rakoncátlankodnék idebent mint te?
— Kidöbném; — volt a felelet.

Dekadencia.

Szeretnők letenni a tollat, hogy ne kelljen megírni azt a megdöbbentő dolgot, ami pénteken a képviselőházban történt.

A tény az, hogy gróf Andrássy Gyulát a mentelmi bizottságnak ki kellett tiltania és a palatoárségnak ki kellett vezetnie, mert sem a házszabályoknak, sem a Ház elnökének, sem a mentelmi bizottság határozatának nem engedelmesskedett.

Megdöbbentő látvány az, mikor a vezéralak, akit az ellenvéleményűek tisztelete is övez, ha egyébert nem, az ő nagy rajjának a nimbuszáért, beáll az ő seregének marodőr csapata közé, hogy dalakodják a prédárt, amitől ha a törvény és rend iránti tisztelete nem, hát legalább a tradíciónak és a multjának kellenék tiltania.

A házszabály — házszabály. Minden képviselőre kötelező, azt meg kell tartani. Annak engedelmesskedni kell akár tetszik, akár nem; amiként az Andrássy s a vele együtt 67-es alapon álló politikusok magyarázták annak idején a közjogi ellenzéknek, hogy a delegációt, amely intézményt azok perhorreszkáltak, se jónak, se törvényesnek nem tartottak, respektálni kell, sőt abban részt is kell venni.

És most Andrássy a nagy Andrássy fia, a 67-es politikus, többszörösen miniszterviselt ember, beáll a forradalmárok közé, hogy a törvények és szabályok iránti tiszteletlenségével, engedetlenségével, jogtalan és erőszakos magatartásával erőszakot provokáljon csak azért, hogy ismét alaptalan vádakot kovácsolhasson az ellenfeleivel szemben.

Ez a megdöbbentő. Mikor ilyenre egy oly férfi vállalkozik, akit hazánk legjobbjai közül valónak tartottunk. És nem az, hogy a kivezetés megtörtént, mert aki szembehelyezkedik az ország létérdekét, a parlament munkálkodást biztosító rendszabályokkal, arra mi is azt mondjuk, amit Brutus mondott a saját fiáról. —cht.—

Általános szemle.

Kései virágzás. A Veszprémi Napló úgy látszik annyira beleléte magát a lefolyt városi képviselőválasztások dolgába, hogy akár jövő ilyenkor eikedélyeskedhetnek a felett vele, ha időnk és kedvünk volna hozzá, mert ime egyik cikkünkre két hét múlva faksztja ki a viszonyválasz kései virágát. — Azonban ezt nem ígérhetjük neki, hanem csak néhány rektifikáló sort a 4 ik számának vezércikkére, amelyet a nagy ismeretlen, az Anonymus Belae regis notarius, a ködfátyolba burkolt cikkirója, az „állami tisztviselő” védelmére adott le.

Be akarja bizonyítani, hogy a pártok-kivüli pártok akciója politikai és pedig munkapárti jellege volt, amit mi tagadtunk és megcáfoltunk. Be akarja bizonyítani azzal, hogy Réé Jenő, Cholnoky Ferenc és az Isten tudja kik „rég magánbajokból” törték Ovári Ferenc tekintélye, befolyása, népszerűsége stb. ellen.

No hát, ha magánokok mozgatták Réé Jenő, Cholnoky stb. urak tevékenységét, akkor ipso facto nem volt és nem lehetett politikai természetű és jellegű e mozgalom. Tehát a V. N. állítása nagyobb bizonyíték mellettünk, mint amit eddig magunk felhoztunk.

Azt is mondja, hogy ez az akció annak a „hatalmi kérdés”-nek a „megboltygatására” irányult, hogy ezután ne a Városi Párt s illette vezérének akarata érvényesüljön mindenben.

Ime egy újabb bizonyíték mi mellettünk. Mert ha személyes, hatalmi kérdés volt a küzdelem tárgya, akkor nem politikai volt.

Egyébként ezt az állítást nem szerencsésen választotta meg a V. N. Mert ebből az következik, hogy viszont a Városi Párt a saját, illetve a vezére hatalmának fenntartása érdekében tömörült és nem a város érdekei miatt; ami ellen, úgy hisszük, a párt is a vezér is tiltakoznék.

Tehát nem politikai küzdelem volt. Hatalmi és személyi sem lehetett, mert hiszen a Városi Párt jelöltjeinek egy részét jelölte a

pártok-kivüli párt is. — Különbüben is a lelki motívumokat kikutatni aligha adatott meg a V. N.-nak, nem lévén ő gondolatolvasó. Még kevésbé van joga személyeskedéssel vádaskodni, ami maga is személyeskedés lévén, hasonló vádakot szokott provokálni.

Már most ami minket illet, hogy mi minden tekintetben más hurokat pengelünk, mint a Veszprémi Hírlap, azt mindenki észreveheti, akinek a füle nem — rossz. Persze annál is mást, mint a V. Napló, akitől egyebek között abban is különbözünk, hogy mi politikai lap létünkre el tudunk vonatkozni a politikától, mikor városi érdekekről van szó és nem politizálunk, noha szabadságunkban állana; míg ellenben a V. N. még a városi dolgokba is a tout prix politikai tendenciák után kolombuskodik s ott is politizál, noha az egyáltalán — is volna neki szabad. — Épp azért az igazmondás, szavahihetőség és részrehajlatlanság tekintetében mink autentikusabb forrás vagyunk mint ő, kérdezzon meg akárkit. Viszont mink is meg fogjuk kérdezni azokat az általa említett állami tanárokat, hogy csakugyan a mi rovásunkra s az ő javára osztályoznának-e a kettőnk stílusát illetőleg. Már csak azért is megkérdezzük, hogy legalább megtudjuk, melyik az a tanár ur, aki neki, a V. N. nak eminenst adott.

Végre jó szolgálatot vélünk tenni a V. Naplónak, ha megszívlelés és követés végett figyelmébe ajánljuk a Városi Párt vezérének többször és a párt alakuló gyűlésén általa is közreadott szavait, hogy „legyen jelszavunk a béke, szeretet és kölcsönös megbecsülés, ne provokáljunk senkit” és legyen a kezünkben mindig a palmaig.”

Politikai hírek.

Politikai affér. Gróf Tisza a mult csütörtöki ülésen tartott beszédében azt mondta, hogy ha ő úgy felsült volna, mint Déry Zoltán a aialmai házeladásból Lukács László ellen támasztott vádjával, úgy elbujna a becsületes emberek elől. Ezért Déry magyarázatot esetleg elégtételt kért Tiszától. Az ügy herceg Odescalchi Géza, Vojnits Sándor, Bolgár Ferenc és Bottlik István megbízottak útján békésen intéztetett el olyképp, hogy gróf Tisza megbízottai kijelentették, miszerint felük csak kritikát gyakorolt; sértő szándéka nem volt és sajnálná, ha ezt Déry feltételezné róla.

Eduárd és Kunigunda. Akárcsak ezt a szellemes német nótát, úgy verklizik örökösen az ellenzéki urak az ő hazafias aggodalmaikat a román béke miatt. — Az Isten áldja meg őket! Hiszen még nincs megkötve! És gróf Tisza István kijelentette, hogy az a magyar érdekek sérelmével meg se köti, akármint beszél Philipescu román hadügyminiszter ur, aki ugyan ha olyan természetesnek találja, hogy ez tisztán Magyarországnak a belügye, úgy jobb lett volna, ha nem diskurál róla s annak esetleges következményeiről a Románia szövetségét illetőleg. — Szóval, ha meglez, ha nem lesz meg a béke, a magyar nemzeti érdekek meg lesznek óva akár tetszik Philipescu hadügyminiszternek akár nem, akár lesz Románia

szövetségünk, akár nem. — Teljesen felesleges tehát már előre félrevernünk a harangot s betölteni a levegőt a jeremiákkal. Még taktikának is csúnya, ámbar amolyan paraszifuranggal van kieszelve; úgy vélekedvén a t. urak, hogy most kell jajgatni, mert ha akár megcsinálja Tisza István a békét a magyar nemzeti érdekek sérelme nélkül, akár nem csinálja meg a nemzeti érdekek követelményei folytán, mindkét esetben lekésnének a lamentációjukkal.

— Szégyen, gyalázat. A Magyarország című napilapban egy vers jelent meg, amelyben gróf Tisza István testét-lelkét, örök üdvösségét életében-halálában elátkozza valami futóbolond vagy felbérelt brávo. — Szégyen és gyalázat, hogy akad magyar ember, aki erre vállalkozik. Még inkább az, hogy egy magát modern lapnak nevező újság velemedik arra az alávalóságra, hogy politikai ellenfelét oláhigányasszonyhoz illő buta átkozódással támadja meg. És leginkább szégyenleni való az, hogy eme lap egy országgy. képviselő, egy magyar főúr lapja, aknek már csakugyan nem szabad volna megengedni ilyen gyalázatos izellenséget, a melynél csak az ostobasága nagyobb. — Egy arab közmondás azt tanítja, az átkok olyanok, mint a kis csirkék, amelyek mindig visszatérnek a kofához. Ez a közmondás bevált, mert akik ezt az ocsmányságot elkövették, azokon telt be az átok a jóízű és jóérzésű közönség megvetésével. Ha ugyan tudnak szégyenkezni.



Közigazgatás.

Városok.
Veszprém.

(Bellügyek.)

(Alakuló közgyűlés.) A város képviselőtestülete e hó 28-án tartotta alakuló közgyűlését Koller Sándor alispán elnöklése alatt, akit terembe lépésekor éljenzéssel fogadtak. Az alispán megnyitván az ülést, szép beszédben üdvözölte s oktatta ki kötelességük teljesítésére az új képviselőket. Ne érezék magukat lekötelezve azért, mert megválasztották őket — mondotta az alispán —

hanem iparkodjanak úgy dolgozni, hogy a választók érezzék magukat lekötelezve önműk szemből. Ezután a jegyzőkönyvet hitelesítették, majd az ülés az alispán életése mellett véget ért.

(Jogügyi bizottság.) E bizottság is ülést tartott a múlt héten dr. Spitzer Mór elnöklése alatt. Szintén a közgyűlés elé kerülő ügyeket készítette elő.

(Részleges tisztújítás.) Amint jeleztük, a város képviselőtestülete ma d. e. fél 11 órakor részleges tisztújító közgyűlést tartott Koller Sándor alispán elnöklése alatt. Az alszámvévői, pénzt. tiszt. detektív és számtiszt. állások kerülnek betöltésre. Ez állások közül a detektív állásra van a legtöbb pályázó; névszerint Ujváry Lajos, Udvardy Dániel és Benkő János. A három pályázó közül legtöbb kitalása van ez állás elnyerésére Ujváry Lajosnak, aki arra legmúltóbb is. Már régebbi, kötelességtudó, ügyes és pontos hivatalnok a rendőrségnek, nem volna igazság őt egy tapasztalatlanabb pályázóért mellőzni.

(Elutasított mozikérelm.) Dr. Török Gyula rendőrkapitány elutasította Békéfi Miklós várpalotai lakos kérelmét, amellyel Veszprémbe a Kossuth Lajos utcában egy egy új mozi felállítására kért engedélyt.

(A vörheny.) A vörheny, amint örömmel értesülünk, a városban szűnőben, sőt ugyannyira megszűnt állapotban van, hogy talán már járványmentesnek is kimondható volna a város, amelynek érdekeit éppen nem mozdítja elő a nyavalya híre. Három hét leforgása alatt ugyanis már csak három újabb megbetegedés történt, ami már járványnak nem is minősülhet. — Ez a kedvező eredmény dr. Rosenbeeg Jenő v. főorvos és dr. Török Gyula rendőrkapitány buzgó és lelkiismeretes kötelesség teljesítésének köszönhető, akik fáradságot nem kímélve, a legszigorúbb ellenőrzést gyakorolták. E hó 27-én is együtt bejárták az összes fertőzött helyeket, hogy a kellő és előirt óvintézkedések pontos betartásáról meggyőződjenek. Mindenütt a legpéldásabb rendet találták. — Lám-lám, hát mégis csak ér valamit a kapitány szigorú magatartása. Amit ha nem tanúsított volna, hanem egyesekkel szemben elnéző, sőt gyenge lett volna, azt a közérdek szennvedte volna meg. Hanem azért ütik őt is csakugy, mint a főorvost, mert nem hódolt meg személyes érdekeknek. No de hiszen ez a legnagyobb dicséret a két derék tisztviselőre!

(Fertőtlenítési szabályrendelet.) A múlt évben felküldött fertőtlenítési szabályrendelet jóváhagyva visszaérkezett a belügyminisztertől. A polgármester az összes orvosoknak megküldötte azt.

(Közgazdaság.)

(P. ü. bizottság.) A pénzügyi bizottság a múlt héten ülést tartott dr. Komjáthy László polgármester elnöklése alatt. A városi közgyűlés elé kerülő tárgysorozatot tárgyalták. A város ház átalakítására vonatkozó tervezeteket helyeselte a bizottság, azonban a Holles-féle házat, melyért az árverésen csupán 6010 koronát ajánlottak, nem eladásra, hanem csak bérbeadásra javasolja.

(Kopáchy alapítvány.) Közjegyzem, hogy a kezdő iparosok segélyezésére rendelt Kopáchy-féle alapítvány 1913 évi kamatai a folyó évben is ki fognak osztatni. Felhívom mindazokat akik az alapítvány kamata-

iban részesülni kívánnak, hogy folyamodványait a városi tanácsához címezve 1914 évi február hó 20-ig bezárólag a polgármesteri hivatal iktatójába nyújtsák be. Veszprém, 1914 január hó 23-án. Dr. Horváth s. k. polgármester h.

Pápa.

(Bellügyek)

(Szinügyi bizottság.) A szinügyi bizottság múlt szombaton ülést tartott, melyen a színházat a tavaszi szezonra ismét Szalkay Lajosnak határozták el bérbeadni.

(A vörhenyjárvány.) A közegészségügyi bizottság múlt vasárnap ülést tartott. Az ülésen megjelent Vadnay Szilárd megyei főorvos is. Dr. Cseh-Szombathy László beszámolt a vörheny terjedéséről. E hó 1-től 18-ig 15 megbetegedés történt. Elhatározta a bizottság, hogy a járvány megszűntéig hetenként 2-szer ülést tart.

Hirek.

— Személyi hír. Koller Sándor megyénk alispánja e hó 26-án reggel a veszprémi tüzéraktanya ügyében Budapestre utazott, de még aznap az ejjli vonattal visszatért Veszprémbe.

— Devecser diszpolgárai. Nagy ünnepség lesz e hó 31-én Devecserben, melyre nem csak a város, hanem az egész somlyóvásárhelyi kerület hálás, hazafias polgársága sőt a szomszéd kerületek lakoságának nagy része is meg fog jelenni. Akkor adja át ugyanis Devecser város polgársága egy diszkozyülés és nagy ünnepség keretében, a diszpolgári oklevelet Balogh Jenő igazságügyminiszternek és a kerület szeretett képviselőjének, Magyar Károlynak. — Az ünnepség díszét és érdekét nemcsak a külső pompa hanem inkább az az osztatlan tisztelet, szeretet és ragaszkodás fogja megadni, amivel az ünneplők a két kiváló politikus, különösen pedig Magyar Károly képviselő iránt viselteknek akinek elévülhetetlen érdemeiért, nemcsak jelleméért és egyéniségének vonzó erejéért akarja leróni a közönség, a szeretet, a hála adóját. Az ünnepség után bankett lesz.

— Eljegyzés. esküvő. Czifra József e hó 31-én vezeti oltárhoz Laffer Jozsát Csornán. — Korein Ady urhölgyet Páparól, eljegyezte Schwarcz Sándor mérnök Almászfutótól. — Szep es díszes esküvő volt folyó hó 22-én a balatonfőkajári ev. ref. templomban. Megvassay Gy. Antal, aki újév napján lett főkajári lelkésznek beiktatva tartotta esküvőjét Horvát József pápai teológiai tanár ur kedves és bájos leányával Gabriellával. Az eskettéstest testvérbátyja Megvassay Gusztáv végezte szép beszéd kíséretében.

— Fegyverhasználati vizsgálat. A nemesvámosi határban fekvő Miszerge erdőben két betöréses lopással gyanúsított kőbor cigányra bukkant Tantos János őrmester és Leránt Balázs közcsendőrből állott járőr. A csendőrök felszólították a cigányokat, hogy kövessék őket, ám ezek nem engedelmessétek és elmenekültek. A csendőrök így kénytelenek voltak a fegyverüket használni aminek a kivizsgálása végett tgnapelőtt Pokomándy Béla csendőrszázados hadbíró és

ANGOL RUHA ÁRUHÁZ

VESZPRÉM
RÁKÓCZI-TÉR 1.

Alkalmi ruhák:

Ferenc József-öltöny 60 kor.	Frack öltöny	90 kor.
Zsakett és mellény . 56 "	" mellény	8 "
Smoking öltöny . . . 55 "	" ing	6 "

↳ Szabott árak! ↵

Móritz László csendőrfőhadnagy veszprémi szakasparancsnok teljesítették a vizsgálatot. Az eredmény a csendőrök javára szolgált, amennyiben kétséget kizárólag megállapították, hogy ezek fegyverüket teljesen szabályszerűen és jogosan használták az említett alkalommal. A cigányokat akik meg nem besebítették, később az ajkai csendőrőrs elfogta.

— **Nagy tűz Pápán.** Folyó hó 25-én reggel 5 órakor a város vasuti állomás felőli oldalán hatalmas lángnyelvek festették pirosra az eget. Az ugynevezett „tűzesmalom” gyuladott ki és reggelre — habár még rá két napra is égett — minden, a tűzoltóság és katonaság megfeszített munkája dacára teljesen elpusztult. A tűzoltóság munkáját megnehezítette a nagy hideg, mert a vízvezető tömlők összefagytak. Fáklyákkal melegítették fel a csöveket annyira, hogy legalább a szomszédos épületeket meg tudták menteni. A kár — amely biztosítás révén megtérül — még ismeretlen. — Érdekesé teszi az esetet az a körülmény, hogy — amint mondják — a szerencsétlenség napján járt le a 40.000 koronás biztosítási kötvény. — A tűzoltóság és a katonaság Viz Ferenc főparancsnok vezetés alatt emberfelelti munkát fejtett ki.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Németh Róza szentkirályszabadjai születésű cseléd-lány, aki Veszprémben Kelemen Imre nagytrafikosnál szolgált, a múlt héten öngyilkossági szándékból gyufaoldatot ivott. A városi kórházban ápolják. Állapota nem reménytelen.

— **Orvtamadás.** Horetzky Mihály és Baumann József zirczi iparossegédek Haász Péter kapujába elrejtőztek s a hazatérő Haász orvult megtámadják és agyba főbe verték. Haász fejlejtette támadóit.

— **Fatolvaj.** A várpalotai honvédpáncsnokság jelentést tett az ójavaló csendőrőrsnek, hogy a katonaság odaját lopja valaki. A csendőrség megadottára a nyomozást aminek során a tettest is kézrekerítette s a nála talált bűnjelkével együtt átadta a járásbírósnak.

— **Borihás csavargó.** Egy lerongyolódott csavargó kapott gusztust Takács Lajos vörösberenyi lakos borára. Talán a kemény hideg ellen kívánt egy kis belső melegítőt, vagy pusztán a gonosz szenvedélye vitte rá, de tény az, hogy kibontotta a sátoroshegyi szőlőben lévő pince szalmatetőzetét s ott akart bejutni a boridókhöz. Sikertelen volt is a terv, ha a hasonló fajtaju egyének által annyira gyűlölt „kakastolások” nem olyan szerencsések. A halmadű csendőrőrs ugyanis észrevette a derék ányafit és épp akkor amikor, javában munkálkodott, nyakonszipe, majd pedig a veszprémi kir. ügyészség fogházába kísérte. Tehát most már megleghetik — a hűvösön.

— **Eladó ház.** Veszprémben, a Toborzó-utca 11. sz. alatt a piachoz és közintézetekhez közel egy emeletes sarokház eladó. Van benne 4 különálló lakás megfelelő mellékhelyiségekkel. Viz- és villanyvezeték a házban. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Egyletek. Szövetkezetek.

() **Kaszinói közgyűlés.** A veszprémi Nemzeti Kaszinó e hó 31-én közgyűlést tart Hunkár Dénes főispán elnöklésével. Tárnya az 1913. évi számadások és az alapszabályok módosítása lesz.

() **A veszprémi szinpártoló egyesület vál. ülése.** Az egyesület választmányja múlt csütörtökön tartotta ülését. Megbízták az elnököt, hogy a „Korona”-szálló átruházása tárgyában folytatassék a tárgyalásokat. A számadást, mely szerint az egyesületnek 64.639 korona tiszta vagyona van, jóváhagyták. Mezei debreczeni szinigazgatóval

kötött színház-bérelti szerződést jóváhagyták. Végül elhatározták, hogy március 15-ét ismét matinéval fogják megünnepelni. — Az egyesület közgyűlését tegnap tartotta meg.

() **Olvasóköri gyűlés.** A Balatonfő-kajári Olvasó és Gazdakör folyó hó 24-én tartotta évi rendes közgyűlését, melyen a számadások megvizsgáltattak és jóváhagytattak. A volt tiszviselők újból megválasztottak. A 16 tagból álló választmányhoz még 4 tag választott. Ezek után a kör saját háza renoválásáról és az állatbiztosítások és több közérdekű ügyről tárgyalt.

Egyház. Iskola.

† **Iskolatagoztás.** Czike Lajos kir. tan. főiskolai gondnok és Szabó György egyházmegyei gondnok e hó 21 és 22-én Pápán voltak s ott a theol. akadémiát meg-látogatták.

† **Gondnokválasztás.** A veszprémi ev. ref. egyházmegye kedden tartotta köz-alapi bizottságának és lelkesnyugdíjintézeti ülését. Ugyanaz alkalommal bontottak fel a megüresedett egyházmegyei gondnoki állás betöltésére beadott szavazalokat. Megválasztott egyhangulag Segesdy Ferenc kir. táblabíró. — Az újonnan megválasztott gondnok egy hitbuzgósága, kötelességtudása és buzgalománál fogva méltó utóda lesz Möröcz Kálmán nyug. táblabírónak, aki ez egyházmegyei ügyeit hosszas éveken keresztül nagy bölcseséggel és odaadással vezette, amivel az egyház tagjainak elismerését és hála-ját méltán érdemelte ki.

Multság. Szórakozás.

() **Farsang.** A veszprémi és jutasi vas-uti alkalmazottak e hó 31-én kebaréval egybekötött táncmulatságot rendeznek a veszprémi Nemzeti Színházban. Akik esetleg tévedésből meghívót nem kaptak volna, de arra igényt tartanak, forduljanak Németh Rezső irodakezelőhöz Veszprém, belső állomás. — A József kir. herceg szanatórium javára e hó 24-én Veszprémben megtartott műkedvelői előadás fényesen sikerült úgy anyagilag mint erkölcsileg. — Fényesen sikerült az ugyancsak 24-én a pápai Jókai-kör által rendezett nagy estély is. Mindkét estélyről jövő számunkban részletesen referálunk. — A Magyarországi Munkások Rokkant és Nyugdíjgyűlése veszprémi 48. sz. fiókja a „Korona” szálloda befizetési helyiségében február hó 8-án, vasárnap külön segélyalapja javára táncmulatságot rendez. Kezdeté este 8 órakor. Belépődíj személyenkint 1 korona. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hírlapilag nyugtáztatnak. Miután külön meghívók szét nem küldetnek, csak falragaszok útján lesz hirdelve, tehát ez uton is tisztelettel meghívja a tagtárs urakat és azok családjaikat, valamint a részt venni óhajtó m. t. közönséget a vezetőség.

() **A Jókai-kör háziestélye.** A pápai Jókai-kör múlt vasárnap tartotta háziestélyét nagy közönség előtt. Az estély első száma Széptóth Mariska zongorajátéka volt. A nehéz Bach darabot kitűnő technikával játszotta. Utánna Tóth Károly felolvasása következett. A légköri elektromosság kérdését fejtegette. Az utána következő Tóth Annus énekével ért el nagy sikert. Utánna Reményi Rezső szavalt szép előadással a „Második aszony” c. balladát. Striss Gyula hegedűjátékával ért el nagy sikert. Végül Gábor Andor egy humoros párosjelentést adtak elő Mayer Annus és Striss Gyula.

Szerkesztői üzenetek.

Bírókajári és pápai tudósítók. A küldött tudósításokat nyugtázzuk. Helyszűke miatt nem minden fért bele. Sz. u.

' APOLLO

mozi Veszprémben.

A Nemzeti Színház termében február hó 6-án és 7-én

Edison remeke

A BESZÉLŐ

MOZGÓKÉP

A huszadik század legnagyobb csodája!

Tökéletes színházi előadás.

A kép nemcsak mozog,

hanem élethűen beszél,

énekel és muzsikál.

„Öfelsége a Király”, amikor neki kinetofonját bemutatták, a mutatványok annyira magukkal ragadták a Királyt, hogy bemutatának a következő szavakkal adott kifejezést:

„Hiszen ez maga az élet!”
„De hiszen ez több a csodánál!”
„Ez a találmány óriási! Hihetetlen!”
„Csakhogy még ezt is megértem!”
„Akár meg egy óráig is elhaltam volna, oly egyszerű és hatalmas! Küldjek Edison urnak üdvözlőlevelet és köszönetemet az élvezetért!”

Minden kulturális faktornak: a sajtónak, irodalomnak, tudománynak és művészetnek világszerte egybehangzó véleménye szerint

Edison legmaradandóbb és legtökéletesebb találmánya:

A KINETOFON

MŰSOR:

1. Bemutató conferance.
2. A nótás kovácsok.
3. Carmen éneke és spanyol táncok.
4. Irlandi dalok.
5. Varieté előadás.
6. Amerikai énekek
7. Pajkos diákok.

Előadások:

Pénteken, február 6-án 2 előadás, 6 és 9 órakor; szombaton, február 7-én 6 és 9 órakor.

Helyárak: Nagy páholy (5 személyre) 12 korona. — Kis páholy (4 személyre) 10 korona. — Erkelly 3 kor. — Földszint 1. hely 2 kor. — Földszint H- hely 1 kor. 60 fill. — Karzat 60 fill.

Az összes helyek számozva vannak

Jegyek folytonosan előre válthatók a pénztárnál. Vidéki előjegyzéseket a pénz előleges beküldése ellenében elfogadunk.

Bérelt-, kedvezményes és tiszteletjegyek nem érvényesek, kivéve a sajtó és rendőrség részére fenntartott helyeket.

A REKLÁM

Allandó, ésszerű és ügyes reklámozás minden gyári-, kereskedelmi-, ipari vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, az élető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, legjobban és legolcsóbban, megtudható a

„LEOPOLD”

hirdető vállalatnál

BUDAPEST, VII., Erzsébet-körút 41.

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretességgel és páratlan pontossággal eszközölnék hirdetéseket és reklámokat az összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban és naptárakban.

Költségvetések és Telefon
tervezetek ingyen! 12-06.

HIRDETÉSEKET

FÖLVESZ

A KIADÓHIVATAL.

A jelenkor legjobb kályhája!

Verseny nélkül.

Perpetuum.

Egyetlen hazai barnaszénrel fűtendő folyton égő kályha.

Legtakarékosabb fűtés!

Teljesen szagtalan! Éjjel-nappal egyenletes kellemes meleg! Pontosan szabályozható hőmérséklet! Nincs korom! Nincs salak! Nincs por! Nincs kezelés! Évenként csak egyszer kell befűteni!

Hirsch és Frank Budapest.

Salgótarjáni gépgyár és vasöntő részv. társ.

Budapest VI., Aréna-ut 128.

Budapesti telefon: 104-09. szám.

Kolozsvári telefon 266. szám.

Kolozsvári (Heinrich József)

Ásvány és Gyógyszappangyár

B. T.

Gyár és iroda:

Kolozsvár, Monostori-ut 51.

Központi iroda:

Budapest, IX. Lónyai-utca 25.

A legfinomabb kozmetikai ásvány- és gyógyszappanok dús választékban kaphatók.

HIRDETMÉNY.

A Várpalotai Takarékpénztár Egyesület mint Részvénytársulat ezennel közhírré teszi, hogy f. évi február hó 1-től kezdve a nála elhelyezett állandó betétek kamatlábát 4 és $\frac{1}{2}$ ‰-ra, a folyószámla betétek kamatlábát pedig 4‰-ra leszállítja.

Várpalota, 1914. évi január hó 28-án.

Az Igazgatóság.

BALOGH CONSTANTIN bank és bizományi iroda

Alapított 1883.

BUDAPEST, VI. ker., Izabella-utca 77. szám.

Telefon 170-91.

Pénzkölcsönöket

nyújtok földbirtokokra, házakra, telkekre 10, 15, 25, 50 és 65 évig terjedő (amortizációs) törlesztési időre. Régi tartozásokat pedig **olcsóbb és nagyobb összegű kölcsönökre** — konvertálók.

II-ik helyen

a törlesztés arányához mérten, **olcsó kamatláb mellett**, gyorsan folyósítok hosszú lejáratú kölcsönöket. Bármely kölcsön elbírálásához, **feltétlenül** beküldendő és pedig földbirtoknál, a telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv; városi bérházaknál, szintén a telekkönyvi kivonat, valamint a házbérvallomási iv.

Megbizással hozzám beérkezett iratok megőrzéseért **szavatosságot vállalok**; a fel nem használható iratokat pedig postai ajánlás mellett megbízómnak rövid határidőn **visszaküldök**.

Birtokok vételét és eladását, ugyszintén **parcellázását** szakértelemmel eszközölöm és mindezekhez még a hiányzó kölcsönöket is megszerzem.

Kedvező fizetési feltételek mellett kieszaközölök mindennemű gazdasági felszereléseket, **cséplőgépeket, gáz, benzin és nyersolajmotorokat**, nemkülönben **személy és teherautókat**, Európa legkedveltebb gyáraiból.

Gép és kenőcsolajat, valamint **benzint** is napi árfolyam mellett pontosan szállítok.

Köztisztviselőknek,

katonatiszteknek, kiknek 2000 koronán-felüli törzsfizetésük van, fizetési előjegyzés és életbiztosítási kötvény ellenében hosszú lejáratú **törlesztéses** kölcsönöket eszközölök ki, ép így a **nyugdíjasoknak** is, akik már 1200 koronán felüli nyugdíjat élveznek.

Bármely felvilágosítást **díjtalanul** adok. **Elsőrendű bank-összeköttetésem** révén a leggyorsabb elintéztést nyújthatom.

KÖZVETÍTŐK DIJAZTATNAK.

KÖZVETÍTŐK DIJAZTATNAK.